

省刑偵局長「空降」 今全省「大掃除」 東莞掃黃究責 公安局長落馬

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)在廣東雷霆掃黃行動如火如荼進行的同時,對地方官員的究責也正式展開。14日,東莞市副市長、公安局局長嚴小康被免職,這是到目前為止東莞市被免職的最高級別官員。一同落馬的地方官員還包括一名公安局副局長、兩名分局局長、三名派出所長、和一名鎮黨委書記。廣東省公安廳刑偵局長楊江華將「空降」接任東莞公安局局長一職。與此同時,有消息指,更大規模的一輪行動,將從今日起在全省展開「大掃除」打擊「黃業」。

在日前的東莞掃黃行動中,東莞市公安局局長嚴小康一直沒有露面,外界紛紛猜測其可能「出事」。消息最終在昨天被證實。廣東省委常委會14日研究決定,免去嚴小康東莞市副市長、市公安局局長職務,按有關法律規定辦理。通報稱,嚴小康在任東莞市副市長、市公安局局長期間,沒有正確履行職責,致使東莞市涉黃違法行為屢禁不止,在國內外造成極為惡劣的影響。

新任局長從警經歷豐富

同日,東莞市委也多對當地多名官員作出問責處理。包括:免去盧偉琪東莞市公安局黨委副書記、副局長職務,免去黎志輝中堂鎮黨委書記職務,同時免去其鎮人大主席職務,免去何成中堂鎮黨委委員、中堂公安分局局長職務,免去鄧金祥黃江鎮黨委委員、黃江公安分局局長職務,免去張國賢虎門公安分局博涌派出所所長職務,免去王沛基厚街公安分局厚街派出所所長職務,免去李太山鳳崗公安分局油甘埔派出所所長職務,同時責令黃江、虎門、厚街、鳳崗四鎮黨委書記在全市範圍內公開道歉。

空降接替其擔任東莞市公安局局長之職的,是

現廣東省公安廳刑偵局長楊江華。與嚴小康只有2年時間在公安系統任職不同,楊江華是一名資深警官,有着豐富的一線從警經歷,先後在廣東省公安廳經偵總隊、禁毒局、刑偵局擔任正職。此次空降東莞之前,其已經擔任刑偵局長之職超過5年,參與過大量大案要案的偵破和指揮工作。有廣東警界人士介紹,此次將楊江華調至東莞,彰顯省級層面對東莞掃黃及治安管控的決心。

另一方面,有消息透露,新一輪更大規模的掃黃行動,將從今日起在全省展開。據悉,掃黃和掃毒也是今年廣東公安工作的重點。

東莞落馬官員一覽

姓名	原職
嚴小康	東莞市副市長、市公安局局長
盧偉琪	東莞市公安局黨委副書記、副局長
黎志輝	中堂鎮黨委書記,鎮人大主席
何成	中堂鎮黨委委員、中堂公安分局局長
鄧金祥	黃江鎮黨委委員、黃江公安分局局長
張國賢	虎門公安分局博涌派出所所長
王沛基	厚街公安分局厚街派出所所長
李太山	鳳崗公安分局油甘埔派出所所長



廣東近日大力掃黃,東莞公安局長更因涉嫌掃黃不力落馬。美聯社



原東莞市公安局局長嚴小康被免職。網上圖片
新任東莞市公安局局長楊江華。敖敏輝攝

香港文匯報訊 據《哈爾濱日報》報道,哈爾濱市公安局12日開展了全市清查統一行動。此次行動由市公安局治安支隊牽頭,全警參戰,多警聯動,地毯式清查了全市賓館酒店、洗浴等場所以及主幹街道和卡點,嚴厲打擊涉及「黃賭」、管制刀具和酒駕、毒駕等違法犯罪活動。

哈市近五千警力地毯式查「黃賭」

搜2,700場所拘逃犯
這次行動出動4,800餘警力,清查各類行業場所2,700餘家,檢查車輛1,600餘台、盤查可疑人員2,700餘人,收繳管制刀具18把,收繳非法儲存煙花爆竹360餘箱,查處各類交通違法120餘條。行動中共抓獲逃犯1名,行政拘留27人、行政處罰28人。

粵科技廳副廳長涉違紀被查

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)14日,廣東省紀委有關負責人證實,省科技廳副廳長王可焯涉嫌嚴重違紀問題,正在接受組織調查。這是繼原廣東省科技廳廳長李興華、廣州市科信局局長謝學寧後,廣東科技系統被查的第三名高級別官員。

查當日,廣東省科技廳官方網站也將其名字從「領導之窗」中撤下。對於王可焯落馬的具體原因,省紀委並沒有公佈。不過,外界普遍認為,其被查的原因,很有可能和其上級李興華一樣,涉在項目和科研經費的審批中存在收受好處等腐敗行為。



王可焯。網上圖片

清遠森林公安局長被揭涉賭

香港文匯報訊 據中新網報道,據廣東省清遠市紀委、監察局官方微博「清遠廉博」消息,針對清遠森林公安局局長涉嫌賭博被廣東公共頻道曝光一事,清遠市紀委表示,已將本與情線移交給市公安局核實,屆時將根據公安機關查實情況作出相應處理。

清遠市紀委稱,對於廣東電視公共頻道「TV現場」曝光「清遠市民鄭先生檢舉清遠市公安局森林分局局長凌子群參與網上賭球」事件,清遠市紀委高度重視,根據反映情況進行了專題研判。同時,根據相關法律法規和管理權權,清遠市紀委立即將本與情線移交給市公安局核實。清遠市紀委屆時將根據公安機關查實情況作出相應處理。

中西情人節結婚排長龍

香港文匯報訊(記者 高麗丹、帥誠、王添翼 北京及廣州報道)昨日恰逢19年一遇的情人節和元宵節雙重重合,成為了2013年1月4日後出現的新人選擇登記結婚的又一高峰日,內地不少地方都出現登記婚姻排長龍的盛況,在青島市北區婚姻登記處,眾多新人就在樓梯口處排隊等待登記。據北京市民政局介紹,網上預約昨日婚姻登記的新人已超過4,000對。

在廣州,在情侶和商家的雙重推動下,「浪漫經濟」的概念順勢升溫,賣場、酒店及餐飲等行業一片熱鬧景象,但據相關調查顯示,內地情侶對情人節的定義,正逐漸偏向於理智和感性,物質消費未現預期火爆。

北京料逾萬對諧連理

「工作人員早晨6點會正式上班,服務窗口也會由平時的10個增加到16個,所有休假的婚姻登記員已全部召回。」據北京市海澱區民政局婚姻登記處負責人介紹,僅僅海澱區網上預約14日登記的新人就有1,100對,再加上現場趕來登記的新人,登記工作量十分龐大。工作人員不得不加班加點為這部分新人製作證件,以最大限度減少「情人節」當日新人排隊等候的時間。預料,14日當天北京市實際辦理結婚登記的新人可達萬餘對,大大超越了往年「情人節」的數量,是繼2013年1月4日之後出現的又一個登記結婚高峰。

穗「浪漫」消費差往年

廣州市內酒店昨日大都適時推出了情人節套餐,廣州天河新天希爾頓酒店意畔餐廳,由意大利主廚親自烹調情人節套餐,這份套餐價值人民幣488元/位,而恆安瑞士大酒店推出的人情節套餐,價格分別為599元和799元。此外,廣州各中檔價位的酒店客房,一周前即已訂滿,高檔酒店的套房則略受冷落。

不過在一片熱鬧景象中,記者亦注意到,穗城情侶的消費理念較往年有所變化。記者致電上述幾家高檔餐廳,得到的回復是,儘管他們已經在價位上有所下調,但預定量上仍差於往年。賣場反饋的數據也顯示,今年各品類的銷售數據,較往年略顯暗淡,沒什麼突出的增長點。



2月14日,在青島市北區婚姻登記處,新人們在樓梯口處排長龍等待登記。新華社



成都新人在登記結婚後,開心接吻。中新社



瀋陽某商場舉辦接吻大賽,100對有情人挑戰各種高難度動作。新華社

河南連夜清理「上訪訓誡中心」

香港文匯報訊 內地媒體報道河南多地建立非正常上訪訓誡中心,質疑其變相成為勞教所。13日晚,河南省委政法委、省信訪局對此事做出回應稱,訓誡中心的做法不符合法律規定,相關部門已連夜發出緊急通知,立即開展全省範圍內的清查清理工作,並對有違法違規行為的認真查處。

維護群眾合法權益

據新華網報道,河南省信訪局相關負責人表示,2008年以來,按照有關要求,為維護信訪穩定,河南省相關部門曾要求省內各地公安、司法、信訪等部門,對當地赴京非正常上訪者採取多種形式的教育、訓誡。具體工作中,有的在上訪人家中、有的在所在單位、有的選擇較為固定的場所進行教育、訓誡。近幾年來,多數縣市區已取消了較為固定的訓誡場所,但個別地方依然保留,甚至擅自掛上了「訓誡中心」的牌子,這種做法不符合法律規定。

13日,河南省委政法委已作出部署,由省公安廳、信訪局立即

對全省「非正常上訪訓誡中心」進行徹底排查,本着有錯必糾的原則,對非正常上訪訓誡中心一律取消。河南省信訪局表示,將誠懇接受媒體和社會監督,認真總結反思過去幾年對非正常上訪人員的訓誡教育工作,本着對人民群眾負責、對法律負責的態度,依法處理。決不護短,決不遮掩。

河南省還將進一步加強和改進信訪工作,按照中央要求對訴求合理的解決到位,訴求無理的思想教育到位、生活困難的幫扶救助到位、行為違法的依法處理,及時就地解決群眾合法合理訴求,維護正常信訪秩序,切實維護好群眾的合法權益,做好信訪工作,維護社會和諧穩定。



南陽市臥龍區「非正常上訪訓誡教育中心」。網上圖片

最高法:「禁帶酒水」屬霸王條款

香港文匯報訊(記者 劉坤領 北京報道)據內地媒體報道,最高人民法院日前明確表示,餐飲行業中的「禁止自帶酒水」、「包間設置最低消費」屬於服務合同中的霸王條款,「包間設置最低消費」屬於服務合同中的霸王條款,是餐飲行業利用其優勢地位,在向消費者提供餐飲服務中作出的對於消費者不公平、不合理的規定。

一直以來,餐飲商家禁止顧客自帶酒水,並在包間設置最低消費額,已經成為內地服務行業的潛規則。此前,上述餐飲行業慣例被北京工商部門確定為霸王條款,但受到諸多餐館及行業協會的抵制。

最低消費不合理

最高人民法院日前在答覆媒體

的採訪函中明確表示,餐飲行業中的「禁止自帶酒水」、「包間設置最低消費」屬於服務合同中的霸王條款。

最高人民法院表示,餐飲業制定的違反《合同法》與《消費者權益保護法》的條款,消費者可請求人民法院確認「霸王條款」無效。

此前,最高法曾頒布《關於審理食品藥品糾紛案件適用法律若干問題的規定》,其中第十六條規定:「食品、藥品的生產者與銷售者以格式合同、通知、聲明、告示等方式作出排除或者限制消費者權利,減輕或者免除經營者責任,加重消費者責任等對消費者不公平、不合理的規定,消費者依法請求認定該內容無效的,人民法院應予支持。」

空軍撤190飛行指揮員等資格



空軍開展訓練「三個質量」檢查整頓,成效明顯。資料圖片

香港文匯報訊 據中通社報道,中國之聲國防時空微博消息,中國軍方全軍群眾路線活動開展以來,部隊反映強烈的突出問題得到遏制。截至2013年底,全軍共清退不合理住房27,000多套,壓減公務用車29,000多輛;新式軍車號牌開

以少發25,000多套。空軍開展訓練「三個質量」檢查整頓,取消190多名飛行指揮員,教員和機長資格。清房清車清人成效明顯 軍方四總部共減少簡報刊物66種、合併壓減會議活動192個。清房清車清人成效明顯,訓風演風考風更加端正,選人用人風氣日益純正,工程建設項目嚴格規範。

另據新華社新華視點微博消息,軍方軍級以上單位行政消耗性開支下降48%,停建、取消樓堂館所建設項目174個,壓減在建工程項目規模和裝修標準195個。90%以上官兵認為作風和風氣有明顯好轉。